



### 我的权益我做主

为进一步推进消费维权教育,引导学生树立科学消费观,增强学生的消费维权意识,3月14日,昌吉市第三小学开展了系列主题教育活动。

图为3月14日,昌吉市第三小学四年级(8)班学生交流如何正确选购健康食品。

杨斌 摄

## 快乐足球 快乐人生

本报通讯员 赵善宾

“足球运动带给我激情,使我积极向上,让我学会了坚持。在足球运动中,我与学生结下了深厚的情谊,成了好朋友。”朱翠章说。

朱翠章今年55岁,是玛纳斯县第四中学数学教师、九年级(4)班班主任。3月9日,笔者见到朱翠章时,她正颠着足球去上班。

朱翠章对于足球的痴迷,要从2018年的一次心理辅导说起。那时,朱翠章的一名学生遇到了一件难事,自己没有信心解决这件事。朱翠章对这位学生说:“我不会颠球,但我觉得只要肯坚持,就一定能学会。如果我做到了,你也要努力解决问题。”这是师生俩的约定,当天,朱翠章的颠球训练就正式开始了。现在,朱翠章1分钟可以颠球138个,连续颠球近3000个。

为了学习颠球,朱翠章每天颠着球去学校,下班再颠着球回家。除了颠球,每天早晨,她会跟着学校的女子足球队训练1个小时。上午没课的时候,她还会给自己安排1小时体能训练。若是碰到操场上有学生在上体育课,她就成了“插班生”,和孩子们一起跑、一起跳。朱翠章对足球的热爱和坚持特别有感染力,学校足球队的很多孩子正是看到她的努力之后,坚持不懈地在球场上刻苦训练。

“她每天都坚持训练,在最寒冷的冬日里,也没有放弃过。她的坚持让我十分敬佩,我以后也要像朱老师一样坚持自己的梦想,保持对足球的热爱。”玛纳斯县第四中学女子足球队队员许文轩说。

在数学教学中,朱翠章用体育精神鼓励学生,用足球的独特魅力引导学生。她将数学抛物线有关知识和足球运动有机结合起来再向学生讲解,让学生懂得足球运动和学习是有关联的。

玛纳斯县第四中学九年级(3)班学生赵瑞元说:“朱老师非常热爱体育,给我们上课时,她曾多次结合我们的兴趣和爱好进行讲解,让我们觉得数学课并不是枯燥乏味的,渐渐地喜欢上数学。”

朱翠章时常用足球比赛来激励学生。她定下班规,如果班里5个宿舍的卫生都得了优秀,就举办一次班级足球比赛;如果班级获得了流动红旗,就举办一场小型运动会。朱翠章把足球和学习紧密联系在一起,通过踢球来提高孩子们的学习积极性,在运动中培养孩子们顽强拼搏的精神。

玛纳斯县第四中学自建校就成立了男子、女子足球队。经过十几年的不懈努力,足球运动已成为该校的教育特色。2022年,玛纳斯县第四中学参加了昌吉州中小学生校园足球比赛,获得初中女子甲组冠军和初中男子甲组亚军的好成绩。

“朱翠章老师是我校运动达人的代表,她对体育运动的坚持,不仅让自己健康快乐地工作,而且激发了广大师生的运动热情。今后,我校将持续推进阳光体育运动,使学生健康快乐成长。”玛纳斯县第四中学校长单新春说。

### 学生成长 德育创新

## 昌吉市教育系统举办管理干部第一期主题学习会

本报讯 通讯员王欢报道:3月17日,2023年昌吉市教育系统管理干部第一期“学生成长 德育创新”主题学习会在昌吉市第十小学举行,全市各中小学校书记、校长、中层管理干部等100余人参与活动。

在学习会上,昌吉市第十小学教育集团校——昌吉市第十小学和昌吉市第四小学播放了共同制作的《一校一品》特色办学视频,昌吉市阿什里乡中心学校进行了题为《德育人心 成德与行》的主题汇报。在讨论环节,各教育集团校代表纷纷表示,集团内各学校要秉承“抱团聚集、融合发展、优质均衡”的集团化办学思路,采用“学区连片、强弱托管、特色衔接、城乡包联”的集团化模式,达到理念共识、资源共享、优势互补、品牌共建的一体化优质均衡发展目

标。随后,8位教育集团校代表作了交流发言。

最后,与会人员现场观摩了昌吉市第十小学课后延时服务活动,参观了学生学习生活作品展。据了解,昌吉市教育系统管理干部学习会自2022年启动以来,已成功举办了3期,通过读书明方向、交流换思想、讨论解难题等方式提升了管理干部的整体素养。

### 昌吉市第三小学举办“学习雷锋好榜样”手势舞比赛

## 学习雷锋精神 传承榜样力量

本报讯 通讯员徐婷报道:为了弘扬雷锋无私奉献的精神,充分展示当代小学生朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,进一步推进大课间体育活动,将“双减”工作落到实处,3月16日,昌吉市第三小学举办“学习雷锋好榜样”手势舞比赛。

比赛中,学生们个个精神饱满,伴着优美动听的旋律,有节奏地变换着不同的手势。大家动作整齐、美观大方,展现出自信阳光、神采飞扬的精神风貌。

此次比赛让雷锋精神在学生们心中深深扎下了根,在艺术氛围中致敬雷锋,弘扬了中华民族传统美德。学生们纷纷表示,要向雷锋叔叔学习,做一个勤奋学习、助人为乐、甘于奉献的新时代接班人。

右图:3月16日,昌吉市第三小学“学习雷锋好榜样”手势舞比赛现场。

王刚 摄



## 昌吉州屈小霞小学数学高层次人才工作室开展研修活动

本报讯 通讯员马青报道:3月15日,昌吉州屈小霞小学数学高层次人才工作室开展了2023年第一次研修活动。

活动中,昌吉市第九小学胡艳琴老师和昌吉市第三小学宋晓燕老师分别执教的人教版五年级下册《分数的意义》一课各有特色。两位老师将新课标理念与自己的教学内容相结合,在教学过程中,充分发挥学生的主体地位,培养学生的

数学思维。昌吉市第二小学马燕老师和昌吉市第一小学杨莉老师从“在课中怎样集中体现数学核心素养”“从学生和教师层面构建说理课堂策略”两方面进行评课,指出了本次同课异构教研的初衷及主题目标,并对每节课的亮点进行了点评。昌吉市第九小学丛珊老师、杨燕老师以及学生代表进行了现场说题,两位老师阐述了解答习题所采用的思维方

式、解题策略以及依据。昌吉州屈小霞小学数学高层次人才工作室主持人屈小霞老师作了题为《在说理中成长——构建说理课堂的策略》的讲座,阐述了在《小数的意义》这节课中如何体现新课标的要求、如何培养学生的核心素养,同时希望老师们在日常教学中给学生留足时间与空间,让孩子实现真正的成长。